



互联网进入“湖南时间”：百余大咖就位，探讨当下最热话题

# 一起看未来，岳麓峰会精彩开启



本报9月7日讯 互联网进入“湖南时间”。记者从组委会了解到，百余名互联网大咖从全国各地陆续抵达长沙，参加8日开幕的互联网岳麓峰会。

2020互联网岳麓峰会有百余名重量级嘉宾云集马栏山。今天，腾讯公司高级执行副总裁卢山，华为公司董事、企业BG总裁彭中阳，阿里巴巴集团副总裁高红冰，中国移动通信集团有限公司副总经理高同庆，京东集团副总裁何晓冬，IDG资本全球董事长熊晓鸽等互联网巨头企业代表、业界大咖、知名专家，已抵达长沙，将在8日开幕的岳麓峰会上共同探讨移动互联网行业发展趋势以及新形势下数字经济的发展路径。

本届峰会的开幕式、岳麓论坛及多个论坛活动将在湖南圣爵菲斯大酒店举行。此次峰会以“数字新经济·云开看未来”为主题，将围绕数字经济、鲲鹏生态、智能网联汽车等当下最热话题铺展一系列活动。记者在现场看到，开幕式、各论坛活动会场布置就绪，只等精彩开启。同时组委会进行了相应部署，做好现场安保、疫情防控等各项保障工作。

岳麓峰会走到第7个年头。“在‘后疫情’时代，办好岳麓峰会弥足珍贵，不仅为经济复苏提振信心，更为发展数字新经济鼓与呼。”作为岳麓峰会的建设者和参与者，长沙信息产业园党工委书记肖勇军说。

■湖南日报记者 曹娴



## 《大地颂歌》首次带妆联排

演绎三湘扶贫壮美画卷

9月7日晚，大型史诗歌舞剧《大地颂歌》在长沙梅溪湖大剧院首次带妆联排试演。

《大地颂歌》将扶贫路上发生的真实人物和典型事例进行艺术创作，以湘西之事讲湖南，以湖南之事讲全国，展示了湖南“精准扶贫”的决心和精神，传递了湖南人民取得脱贫攻坚胜利后的获得感

和幸福感，立体呈现一副波澜壮阔、又极具人情温暖的精准扶贫中国画卷。《大地颂歌》由6幕及序曲和尾声组成。6幕分别是《风起十八洞》《奋斗》《夜空中最亮的星》《一步千年》《幸福山歌》《大地赤子》(扫码看视频)。

■记者 陈舒仪  
视频 记者 刘品贝

## 民歌《你莫走》创作灵感来自吵架

翻唱大赛等你来参与

本报9月7日讯 “妹儿丫头你莫走，唱首歌曲把你留……”最近，你是不是被这首歌洗脑了？今晚，“仙境张家界 民歌邀你来”2020张家界山野民谣《你莫走》暨经典民歌汇报演唱会在长沙音乐厅举行，《你莫走》原创者山水组合携此民谣唱响星城长沙。

今年3月初，张家界山水组合原创山野民谣《你莫走》，首次以吉他弹唱的方式在短视频平台出现。4月29日，《你莫走》正式版全网上线。通过抖音、快手等短视频平台发布的翻唱作品突破百万个，网络综合点击量超过70亿次。

记者了解到，山水组合成员许勇、舒维是一对夫妻，他们从小爱唱歌且会唱歌，凭野路子走上歌唱生涯。舒维透露，“我们俩有时会吵架，吵架后我就会闹着回娘家，不管是我对还是错，勇哥都会说‘你莫走’，于是就想到了写一首这样的歌。”

因为一首歌，唱响一座城。记者还得知，因为一首歌，将发起一项活动——山野民谣《你莫走》翻唱抖音短视频大赛。即日起至2020年12月8日，大赛面向全国征集优秀作品。参赛方式是在抖音APP首页上传作品，发布时添加话题“《你莫走》歌曲翻唱大赛”，并@张家界媒掌柜、@张家界旅游（官方账号）。奖项设置一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖10名，总奖金为10万元。

■记者 袁隽永 通讯员 张新



数据

## 长沙互联网发展指数全国第六

互联网企业数量超过3万家

本报9月7日讯 9月6日发布的《长沙市互联网发展白皮书(2020)》显示，长沙在最新的中国互联网城市发展指数排名中综合指数排名第六，仅次于北京、上海、广州、杭州、成都，位居中部地区第一。

据企查查工商注册信息显示，截至2020年5月底，长沙从事信息传输、软件和信息技术相关的互联网企业数量为31201家，约占全省互联网企业总量的40%，较2019年底(29103家)新增2098家。

长沙将互联网发展作为经济增长新动能。《白皮书》显示，长沙的互联网整体发展水平稳定，多项细化指标稳中有升。其中，产业基础、产业创新发展、数字化、区域吸引力、新业态发展指数的排名，分别为第十、第六、第六、第八、第七。目前，长沙互联网产业已构建“一园五区两

山”产业发展格局，即以长沙高新区(长沙软件园)为核心区，以芙蓉区、天心区、岳麓区、开福区、雨花区为拓展区，以岳麓山国家大学科技园、马栏山视频文创园为特色区，形成各区域竞相发展态势。长沙高新区在全国169个高新区综合排名位列第11位。长沙软件园进入全国软件园园区前十强。

《白皮书》指出，长沙互联网产业经过多年发展“跑”出了中部特色，但在新技术浪潮起点下，长沙仍需以更开放的姿态，推进“互联网+”向“智能+”升级转变，运用新技术、新模式改造传统产业。

据悉，《长沙市互联网发展白皮书(2020)》由长沙高新区管理委员会、长沙市移动互联网及应用软件产业链推进办公室、北京亿欧网盟科技有限公司联合发布。

■记者 潘显璇



连线

## 以数字化推动家政行业进化升级

本报9月7日讯 哪个城市的家政订单需求量增长最快？哪个城市的保姆最紧缺？在位于长沙西湖公园的天鹅到家，通过这里的实时大屏幕，可以清楚地了解到各个热点城市的家政订单情况以及劳动就业者情况。依托于互联网科技及大数据，天鹅到家用科技赋能家政，推动家政行业全面进化。

天鹅到家的前身是58到家，涵盖了家政服务、平台业务、蓝领职业培训三大业务体系。结合大数据分析及智能匹配等科技应用，天鹅到家加速家庭生活服务线上化进程。疫情期间，家政业务发挥数字化优势，以4月份为例，天鹅到家全国业务同比恢复率100.5%，湖南省内业务同比恢复率115.1%。

■记者 潘显璇

(上接A02版)

## 掌握主动，交出亮眼“半年报”

9月8日，原本相约春天的岳麓峰会“虽迟但到”，将在长沙“闻G起舞”，拨开数字经济的广阔云天。

回望7个多月前，彼时的湖南经济，还在经历一场史无前例的“寒冬”考验。

在最关键、最艰难的抗疫初期，湖南“粮草先行”，迅速打响了后勤保障战。

N95口罩、医用防护服、呼吸机从无到有；新冠病毒核酸检测试剂盒紧急研发上马……一条完整的防疫物资产业链在抗疫中培育壮大，为全国抗疫大局作出了积极贡献。

“菜篮子”“米袋子”“油瓶子”供应无虞，水电油气煤、通讯出行等重要民生行业不停工、保运行。湖南筑牢了物资保障防线，保持了生产生活平稳有序。

2020年，决战脱贫攻坚、决胜全面小康之年。“精准扶贫”首倡地湖南，如何把疫情影响降至最低？

湖南精准把握疫情防控和经济社会发展的平衡点，百余条支持复工复产“干货”政策相继出台：在全国率先上线“湘就业”“湘消费”小程序；在全国率先安排2亿元文旅企业纾困资金；在全国会展业率先举办室内车展……

非常之时行非常之举，鞭策着

稳经济的“三驾马车”奋蹄疾驰。

投资“关键棋”，湖南下手快。抢抓国家重大政策机遇，湖南比去年提前两个月部署重点项目建设，3月上旬就在全国率先实现所有重点项目满岗复工。

消费有“断点”，转型来补足。“宅经济”受捧，跨境电商红火，“5G+工业互联网”风生水起……实体消费受影响，就给数字经济加把火。

出口“风浪”大，开辟新领域。口罩等医疗防疫物资成为出口“香饽饽”，装备制造首秀中东市场……上半年湖南出口增长5.9%，实现逆风翻盘。

一手抗疫，一手抗贫。全省51个贫困县全部脱贫摘帽，69.4万易地扶贫搬迁群众全部入住新居。

湖南经受住了疫情的冲击，交出了一份亮眼的半年经济“成绩单”。

上半年，湖南GDP增长1.3%，增量546.3亿元，增速、增量在全国经济总量排名前十的“第一梯队”中均位居首位。除了消费、一般公共预算收入外，湖南其余主要经济指标均“由负转正”，复工复产进度、转正指标个数、经济回升幅度均居全国前列。

人民生命安好，社会活力迸发，湖南正充满信心奔向新的目标！